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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Mobiele slachthuizen  -  Uitrol en ondersteuning

In zijn beleidsnota Dierenwelzijn 2019-2024 onderstreept de minister terecht de 
bezorgdheid dat het transport van dieren naar het slachthuis en de 
slachthuisomstandigheden belangrijke stressfactoren voor die dieren zijn. Daarom voorziet 
hij in operationele doelstelling (OD) 13 in een ondersteuning voor de inzet van mobiele 
slachthuizen. 

Voor kleine aantallen dieren zou slachten op het bedrijf in een mobiel slachthuis immers 
een oplossing kunnen bieden. Bijzondere aandachtspunten zijn hierbij wel het 
dierenwelzijn, de kostprijs en de voedselveiligheid. In het verleden bleek er wel interesse 
te zijn bij operatoren om een mobiele slachteenheid op te starten, maar viel de 
vooropgestelde rentabiliteit veeleer tegen. Met de ‘boost’ die de korte keten heeft gekregen 
sinds de uitbraak van de coronapandemie, lijken er echter nieuwe opportuniteiten te 
ontstaan om mobiele slachteenheden op te starten.

1. Wat is de stand van zaken van het opstarten van een mobiel slachthuis?

2. Is er al een concreet initiatief in uitvoering?

3. Wat zijn de belangrijkste aandachts- of probleempunten vanuit dierenwelzijn?

4. Blijkt uit het businessplan van dit mobiel slachthuis dat er perspectieven voor een 
rendabele werking zijn?

5. Welke en hoeveel steun wordt door Vlaanderen verleend?

6. Zal deze steun alleen vanuit de begrotingspost van Dierenwelzijn worden verleend?

7. Hoe is het mobiel slachthuis gepercipieerd? Gaat het enkel om een mobiele dodingunit 
(dus enkel het doden van het dier ter plaatse) of wordt het hele slachtproces ter plekke 
uitgevoerd?

8. Krijgt het concept van mobiele slachthuizen groen licht vanuit het federale niveau, 
meer bepaald vanuit het aspect voedselveiligheid?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 209 van 1 december 2020
van GWENNY DE VROE

1. Er is overleg gaande met het FAVV en het departement Omgeving over de toelatingen 
nodig voor een mobiel slachthuis voor kippen.

2. Neen.

3. Voorlopig zijn er geen.

4. Ik heb geen inzage in een businessplan, maar de initiatiefnemer schat zijn 
slaagkansen gunstig in.

5-6.Er is geen financiële steun vanuit mijn bevoegdheid.

7. Op dit moment worden de mogelijkheden bekeken voor een mobiel slachthuis voor 
pluimvee en konijnen. Dit zou om een volledig mobiel slachthuis gaan, waarbij alle 
slachthandelingen in de mobiele unit kunnen uitgevoerd worden. 

8. Dat zal mee bepaald worden door het overleg met het FAVV dat nu georganiseerd 
wordt.


